



ELCHE

De Asociación

La Junta directiva de la «Asociación de la Prensa» de esta ciudad ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Baldomero López Arias. Vicepresidente, don José Pastor Williams. Secretario, don Francisco Espinosa Gómez. Tesorero, don Francisco Serrano Rodríguez. Bibliotecario, don Antonio Torregrosa Ibarra. Vocales, don Angel Valero Díez, don Francisco Aledo Veraeruz, don Antonio Sempere Rodríguez y don Joaquín Lozano Charco.

Teatro Kursaal

Después de una serie de películas tan imponderables como las tituladas: «Águilas de acero», «Los héroes de la Legión», «Ello», «Caribita que tira al monte», «El Estigma» y «Hotel Imperial» hizo su debut en este teatro la compañía de comedias que dirige el gran actor Manolo Paris, poniendo en escena «Los Lagarteranos» honra de la pluma de Luis de Vargas. El éxito clamoroso fué para la primera actriz Manolita Ruiz que hizo una «Tomasa» muy superior a la que soñara el inspirado autor de la comedia.

«Gracia», «elegancia», «ángel» que diríamos los andaluces; todo eso y un poquito más derrochó con sumo arte, la bella actriz. Fué una lagarterana con «dejo» a malagueña. Lis Abrines, Pablo Bonill y Manuel Trujillo, cosecharon muchos aplausos en sus respectivos papeles de «Doña Montemayor», «Birria» y «Trincheras».

Esta noche se han despedido tan distinguidos actores ofreciendo como gallarda muestra de su valía, la titulada comedia (que es todo un drama) original de don Manuel Linares Rivas, «Mal año de lobos» en la que el autor ha puesto todo el cariño que siente por su privilegiada tierra gallega. Manolita Ruiz fué en el primer acto una deliciosa Malblanca, «marrusina» sencilla, ingenua...; Lis Abrines, la «Zoqueira» bonachona que tanto se prodiga en nuestra Suiza española; pero Manolo Paris hizo toda una creación de su personaje don Braulio de Gondomar. Se reveló como un dramaturgo de altos vuelos, estando completamente poseído del espíritu que encarna en el protagonista de la obra, dándonos la sensación de estar oyendo a un legítimo hijo de Galicia, con ese acento tan característico de la tierra de Curros Enríquez, donde las frases tienen nimos de quejas, porque es casi siempre el corazón el que mueve los labios. Manuel Paris hizo un tipo de lobo de mar inimitable; sus actitudes, sus gestos, el mirar de sus ojos, la expresión de su rostro, eran completamente de una naturalidad tan espontánea que el público, subyugado ante tanto derroche de arte no se cansaba de aplaudir escena tras escena. Seguramente que de estar Linares Rivas en el Teatro le hubiera dado el abrazo íntimo que se merecen los genios. Dificilmente habrá quien interprete mejor el «Braulio» de «Mal año de lobos». Trujillo y del Valle, también supieron cumplir en sus papeles de «Romualdo» y «Mateo».

Los artistas, que solo han convivido con nosotros dos días, y en tan corto tiempo han logrado captarse las simpatías del pueblo de Elche, no nos dicen «adiós»; de sus labios oímos la halagadora frase de un «hasta luego»; que deseamos se confirme. Rumoróase que pronto volverán para poner en escena la aplaudida obra del gran escritor

Marcelino Domingo titulado «Juan Sin Tierra», precedida de una conferencia por su mismo autor.

Teatro Llorente

El antiguo coliseo illicitano ha puesto en la pantalla películas tan sugestivas como «No me olvidéis» — «El moderno don Quijote» — «El abanico de Lady Windermere» y sobre todo la grandiosa titulada «Nantás».

Rumoróase que para los próximos carnavales se presentará «Varietés de las mejores «Marcas». Ni cabe duda lo mucho, que se lo agrada decerla la juventud «chic».

Nacimientos

Con toda felicidad dió a luz un niño la esposa de nuestro querido amigo don Carmelo Serrano, ilustre médico forense de esta localidad.

Una niña a quien han bautizado con el histórico nombre de Isabel (reina y santa) ha venido a alegrar el hogar del conocido fabricante de ionas don Diego Ripoll. Nuestras enhorabuena a las señoras doña María Sánchez y doña Josefina Brotons, esposas respectivas de los señores Serrano y Ripoll.

Casamientos

Se efectuó el enlace de la simpática «señorita» Josefina González Torres, hija de nuestro amigo don Jacinto, con el joven fabricante de esterados don Francisco Mácandela, de Crevillente, siendo apadrinados por doña Teresa González Torres y el reputado facultativo don José Juan Orts.

También contrajo matrimonio la bellísima señorita María Sánchez Torres, hija de nuestro antiguo compañero en la prensa don Antonio Sánchez Bernad, con nuestro buen amigo don Francisco García Salinas.

Y aún otra boda más: la de la señorita Dominga Lozano Charco, hermana de nuestro querido amigo Joaquín, presidente de «Coro Clavé», con el joven don Antonio Almela Martínez.

Todos han marchado en viaje de novios para distintas capitales de provincia. Que el Niño-alado, juguetero y alegre, no se aparte jamás de estos nuevos hogares colmándolos de satisfacciones miles.

Se anuncia para el próximo sábado el enlace de la gentil señorita Aurorita Catalán Boix, prima de nuestro compañero Angel Valero Díez, con el distinguido joven don Jesús Aguirre.

El acto se efectuará en la iglesia de San Juan Bautista, de Alicante, siendo padrinos los primos de la novia doña Rafaela García y don Antonio Alejos.

Por adelantado nuestra más cariñosa felicitación.

Fallecimientos

A la avanzada edad de setenta y tres años, ha fallecido la bondadosa señora doña Manuela Pomares Ceva, abuela respetable de nuestros buenos don Heliodoro y don Vicente Vidal.

El entierro demostró las muchas simpatías que gozaba la finada. Formaba la primera presidencia los dos nietos citados, en unión del facultativo don Carlos Serrano y del sacerdote don Manuel Pomares, hermano de la difunta. La segunda presidencia, integrada por los señores primos de la fallecida, la formaban los acreditados comerciantes don José María Parreño y don Cristóbal Parreño; don Fernando Antón, médico de San Vicente y don Rafael Javaloyes, vicario de la arciprestal de Santa María.

Descanse en paz la virtuosa da-

ma y reciba nuestro pésame la distinguida familia.

Nuestro entrañable amigo don Ginés Vaello, subdirector de la banda municipal, ha pasado por el duro trance de ver morir a un hijo de cinco años.

Los que hemos gustado esa amarga copa sólo tenemos que dar el pésame sin palabras de un fuerte apretón de manos por donde se nos sale el alma.

Entierro

De algún cuidado se halla el antiguo redactor de «La Tribuna» don Ramón López Caballero, que eventualmente se encontraba en esta.

De todas veras deseamos recobre pronto la salud perdida el respetable camarada.—19 enero.—Corresponsal.

ALCANTARILLA

Boda

Ayer tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro se celebró la boda de la bella y distinguida señorita Visitación Martínez López, con nuestro particular amigo el joven don Antonio Crespo Pujante.

Bendijo la unión el cura párroco don Lorenzo Pastor, actuado de padrinos la distinguida señora doña Carmen Miralles y don Manuel Benquer, firmando el acta como testigos don Juan Antonio Tudela, don Antonio Carrillo y don José Ortúño.

Ostentó la representación del juez el secretario de este juzgado municipal don Rafael Pajarón.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres de la desposada, donde se les sirvió un espléndido lunch.

Nuestra más cordial felicitación al nuevo matrimonio, que hacemos extensiva a sus familiares.

A LOS SUSCRIPTORES

DE

La Moda Práctica

Usted, suscriptor de la MODA PRACTICA, no lo piense más, busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de Afeitar marca VALLET, con precioso estuche y suavizador.

Letras de luto

El próximo martes 24, de nueve a diez de la mañana, se dirán misas en la iglesia parroquial de San Lorenzo por el alma de la en vida fué bondadosa señora doña Antonia Guirao Cascales, madre política de nuestro estimado amigo don Felipe Alburquerque.

El próximo martes 24, de nueve a diez de la mañana, se dirán misas en la iglesia parroquial de San Lorenzo por el alma de la en vida fué bondadosa señora doña Antonia Guirao Cascales, madre política de nuestro estimado amigo don Felipe Alburquerque.

FICHERO UNIVERSAL

Un «golpe» del maestro Barrera

En aquel simpatísimo teatro Eldorado, de Madrid, destruido por un incendio, estrobandose una obrilla, a la que había puesto música el hoy popular maestro Barrera, este, gran maestro director, tuvo la mala ocurrencia de dirigir la orquesta. A las primeras de cambio, el público empezó a demostrar ruidosamente su desagrado, hasta el punto de que, para descansar, unas veces gritaban la letra y otras la música.

El pobre Barrera estaba como para «que le pidiesen la pulga». Entre los que más se distinguían bastoncando los números de música figuraba un caballero que ocupaba la butaca número 1 de la fila primera. A la mitad de un vals, el maestro Barrera volvióse hacia el sitio que ocupaba el caballero en cuestión y le dijo graciosamente:

—Prevenido señor, que va a cambiar el tiempo: ahora viene una polca.

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Nicolasa Broton Visado, esposa que fué de nuestro amigo el antiguo comerciante de esta plaza don Joaquín Massiá.

Por el alma de la finada se han dicho misas de ocho a diez en la iglesia de San Lorenzo. Tanto al señor Massiá como a sus hijos les reiteramos nuestro pésame.

NOTICIAS

Acompañada de sus hijos ha regresado de Córdoba, donde marchó con motivo del nacimiento de su nieto Gerónimo, la señora doña Isabel Díaz, viuda de Crespo.

Pomada Cerezo cura úlceras, herpes, eczemas, sabañones, grietas, sarna.

Se encuentra enfermo aunque no de cuidado, nuestro buen amigo el practicante de Medicina, don Diego Rodríguez Pulido.

En breve aparecerá un sugestivo libro de reportajes titulado «LOS IDOLOS DE LA MULTITUD», del ameno y ágil escritor murciano, Antonio Penafiel en el que se describe con la fluida característica del joven literato detalles pintorescos de la vida de nuestros toreros, artistas y hombres de ciencia. El volumen irá prologado por el brillante autor de «SANGRE EN ATARAZANAS», Francisco Madrid.

Para dar cuenta de los progresos de la liquidación y acordar lo que convenga al interés común, el Banco de Cartagena en liquidación celebrará Junta general el día 31 de Enero, a las cuatro de su tarde, en su domicilio social de Madrid.

En el «Boletín oficial del día 19 se insertan los requisitos que hay que llenar para asistir a dicha Junta.

Siempre «TUNGSRAM»: Si se imponen las Lámparas «TUNGSRAM» legítima Buda, est. Pídalas a su proveedor.

Mañana domingo realizarán los Exploradores excursión completa y obligatoria al Valle, debiendo reunirse todos en su domicilio social, por el orden siguiente: Lobatos, 1.ª y 2.ª categoría, a las seis y media, oyendo misa en la Catedral; 3.ª categoría a las seis, para oír misa en el Carmén a las seis y media.

El regreso se efectuará a las cinco y media de la tarde.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Con objeto de asistir a la Asamblea de funcionarios de Instrucción pública que se celebrará en

breve, marchó anoche a Madrid en representación de los de Murcia, Juan José Martínez, Benja- tora; Antonio Frutos Sáez, Al- berca; Enrique Martínez Bahibrea, San Benito; Francisco López Montoya, Torreagüera; Andrés Julián López, Era Alta; José Sánchez Navarro, Alquerías; Francisco Rubio González, Santomera; Jesús Merino Sánchez, Alberca; y Juan Zaragoza Garre, Alberca.

Los individuos que figuran en la siguiente relación, comparecerán a la mayor brevedad en el Negociado de Asuntos Militares de este Ayuntamiento, para entregarle los documentos que para los mismos ha remitido la autoridad militar: Francisco Ruiz Alcázar, Benja- tán; Sebastián Alcázar, Guadalupe; Antonio Martínez Hurtado, Palmar; José Gálvez Pérez, Benja- tán; Manuel García Martínez, Alquerías; Manuel Martínez Ponce, Llano de Brujas; Pedro Soto Nieto, Valladolid; Antonio Martínez Alburquerque, Esparragal; Manuel García Martínez, Llano de Brujas; José López Núñez, Camino del Palmar; Antonio Robles Martínez, Alquerías; Manuel Espuche Viguera, Camino del Palmar; Gludés Ballester López, Puente Tocinos; Angel Lucas Bautista, Raal; Francisco Bravo Albaladejo, Monteagudo; Manuel Muñoz Nicolás, Llano de

LA CUESTION DEL DESARME

El memorándum británico sobre el arbitraje y la seguridad

Las disputas jurídicas, las no jurídicas y los convenios

20, a las 3 t.

Londres.—El Gobierno ha publicado un memorándum de diez mil palabras, que contiene observaciones acerca del programa sugerido por el subcomité del comité preparatorio del desarme.

Dice que hay que distinguir entre las disputas jurídicas relativas a los conflictos por derechos legales y las disputas no jurídicas de naturaleza política. Agrega que los tratados de arbitraje no tienen tras de sí ninguna sanción, sino la fuerza de la opinión pública y por lo tanto, la publicación de las decisiones no es tan importante como su aceptación y ejecución.

Los tiempos parecen estar apenas maduros para sanciones generales, mediante la imposición de los tratados de arbitraje. Es improbable que ninguna nación, suficientemente fuerte para usar con eficacia de la fuerza, asumiera en los tiempos presentes ninguna obligación general para emplear la fuerza contra ninguna de las partes en disputa que no quisiera aceptar el arbitraje. La causa de que se suelen hacer reservas que limitan el objeto de los tratados de arbitraje está en que existen algunas razones jurídicas que ningún país puede someter al arbitraje.

A medida que las naciones se entiendan mutuamente mejor, a medida que el derecho internacional se refuerce, a medida que la sensación de seguridad aumente, les será más fácil a los Estados aceptar compromisos extensos para arbitrar disputas jurídicas.

Sugiere dos líneas de progreso. Es la primera la inclusión en los tratados, de la arbitración de las disputas que puedan surgir acerca de la interpretación de esos tratados. Es la segunda, ampliando el objeto de los acuerdos, abordar las disputas jurídicas en general, comprometiéndose las diferentes partes por adelantado a someter tales disputas al arbitraje.

Las disputas no jurídicas son menos apropiadas para ser sometidas a un tribunal investido de poder que proclame decisiones que obliguen. El procedimiento de la conciliación es, en tales casos, todo lo que actualmente se puede lograr.

Acercas del acuerdo propuesto por Nansen, de que se sometan las disputas no jurídicas a un reducido comité investido de poder para hacer su decisión tal acuerdo depende de si hay Estados que estén en disposición de aceptar semejante acuerdo.

En cuanto a los acuerdos sobre la seguridad, se reiteran en el memorándum las declaraciones de los representantes británicos en el Consejo de la Sociedad de Naciones, de que estos objetos son más asequibles, ligando mutuamente a las naciones más inmediatamente relacionadas, por medio de tratados forjados con el sólo objeto de mantener la paz entre las partes interesadas.

Citase como ejemplo el tratado de Locarno, pero observa el memorándum que ningún Estado de los que quedaron al margen del acuerdo de Locarno se ha aprovechado de la ventaja ofrecida por el Consejo de la Sociedad, de ayudar a los Estados a concluir acuerdos convenientes.

Queriendo dar más ejemplos de seguridad, el documento menciona el convenio de las islas Aland y el tratado entre los Estados Unidos, Inglaterra, Japón y Francia, acerca de las posesiones del Pacífico. Finalmente dice el memorándum que el Gobierno británico se ve obligado en más de una ocasión a declarar opuesto a la aplicación de reglas duras y rápidas para la interpretación de los artículos del convenio de la Sociedad.

Su actitud no es debida a ningún deseo de empujarse las obligaciones del convenio, sino solamente a la convicción de que la fuerza del convenio está en la medida de discreción que permita al tratar las futuras contingencias que pueden no tener paralelo en la historia y que por lo tanto no pueden ser previstas.

La misma consideración se puede aplicar también a todos los esfuerzos encaminados a definir el término de agresor.

breve, marchó anoche a Madrid en representación de los de Murcia, Juan José Martínez, Benja- tora; Antonio Frutos Sáez, Al- berca; Enrique Martínez Bahibrea, San Benito; Francisco López Montoya, Torreagüera; Andrés Julián López, Era Alta; José Sánchez Navarro, Alquerías; Francisco Rubio González, Santomera; Jesús Merino Sánchez, Alberca; y Juan Zaragoza Garre, Alberca.

Los individuos que figuran en la siguiente relación, comparecerán a la mayor brevedad en el Negociado de Asuntos Militares de este Ayuntamiento, para entregarle los documentos que para los mismos ha remitido la autoridad militar: Francisco Ruiz Alcázar, Benja- tán; Sebastián Alcázar, Guadalupe; Antonio Martínez Hurtado, Palmar; José Gálvez Pérez, Benja- tán; Manuel García Martínez, Alquerías; Manuel Martínez Ponce, Llano de Brujas; Pedro Soto Nieto, Valladolid; Antonio Martínez Alburquerque, Esparragal; Manuel García Martínez, Llano de Brujas; José López Núñez, Camino del Palmar; Antonio Robles Martínez, Alquerías; Manuel Espuche Viguera, Camino del Palmar; Gludés Ballester López, Puente Tocinos; Angel Lucas Bautista, Raal; Francisco Bravo Albaladejo, Monteagudo; Manuel Muñoz Nicolás, Llano de

En la puerta de un Banco

Robo de pliegos de valores

Son detenidos los autores

Valladolid.—Un ordenanza del Banco Hispano Americano, estuvo esta mañana en la Central de Correos para recoger unos pliegos de valores, con destino a dicha entidad de crédito.

Al llegar al Banco coincidió con un individuo que ocupó el mismo compartimiento que el cobrador en la puerta giratoria, por cuya causa esta no giró bien; y al levantar el cobrador la mano derecha para in-

creparle, el desconocido le robó los pliegos de valores, que contenían unas 2.000 pesetas y huyó con ellos dejando a aquel encerrado dentro del Banco.

El cobrador trató de salir para perseguir al ladrón, pero otro desconocido dificultó la operación de salida dando tiempo sobrado a aquel para huir.

Este huyó también, aprovechando la confusión originada en los primeros momentos.

La policía realizó diversas gestiones que dieron como resultado la detención de dos sujetos llamados Manuel Hernández y Antonio Esteve a los cuales les fueron confiscados mil y pico de pesetas.

Los detenidos niegan su intervención en el hecho, a pesar de haber sido reconocidos por el ordenanza y por otras personas que presenciaron el suceso.

Banquete a un tenor

21, a las 1 md.

Madrid.—En el Hotel Príncipe de Asturias se ha celebrado un banquete en honor del tenor aragonés Juan García, el cual ha confirmado los éxitos logrados en el extranjero con los obtenidos en la temporada de ópera de la zarzuela.

Asistieron centenares de admiradores del tenor, ocupando la presidencia el ministro de Gracia y Justicia.

Se pronunciaron varios discursos.

Varias noticias

La viruela en Inglaterra

Londres.—Durante la semana última se han registrado en el país de Gales 397 casos de viruela, o sean 123 más sobre la semana anterior.

El viaje del exzar Fernando

Londres.—Comunican de Río Janeiro que el exzar Fernando de Bulgaria no fué autorizado para desembarcar al haberse cala, de paso para Buenos Aires, el vapor «Sierra Morena».

El exzar se propone visitar además de la República Argentina, Bolivia, Perú y otros estados sudamericanos.

Noticias infundadas

Bucarets.—Un periódico asegura que son infundadas las noticias de Moscú sobre las supuestas revelaciones de una acción militar polaco-rumana, francesa.

Asalto y robo a un Banco

Montreal.—Ayer hiciera irrupción en un Banco tres individuos enmascarados, que volver en mano obligaron a levantar los brazos al director de los empleados, llevándose 10.000 dólares sin dejar rastro.

Tentativa fracasada

San Francisco.—El aviador Pond intentó por cuarta vez hacer el record de duración, pero se vió obligado a aterrizar a las 50 horas y 7 minutos de vuelo fracasando nuevamente en su tentativa.

Trotsky convertido en agricultor

Moscú.—Trotsky, el caudillo de los ejércitos rojos soviéticos se ha convertido ahora en un pacífico agricultor.

El Gobierno de los Soviets ha encargado le represente en el comité de propaganda para la implantación del algodón en Rusia.

Los ladrones del Gran Mundo

Las Celadas de Olimpia

FONSON DU TERRAIL

(Su propiedad de la Casa Editorial Mauco)

—Buscad bien... El conde se estremeció, contestando: —¿Acaso de Mousseline? —Sí. —Al principio lo sospeché como vos. —Y luego. —Luego, examinando mis recuerdos, he renunciado a esa suposición. —¿Por qué? —Porque mientras desempeñé el papel de enamorado, Mousseline me habló de todos sus adoradores, pasados y presentes. —¿De veras? —Sí, desde el brasileño don Pedro hasta el pobre Goniéc. —¿Y nada os dijo del americano? —Nada. —¿Y (¿) qué preta?

—Una cosa: que no le conocía. —Bueno, pues ahora le conoce. —Eso es inverosímil. —¡Bah! —Vos mismo me habéis dicho que estaba loca de dolor. —Y es cierto. —Y que se había puesto de lato. —Efectivamente. —Pues bien una mujer que llora, no está en condiciones para amores, de manera que si el americano fuese un padáid de Mousseline, tendría que serlo desde otros tiempos y en ese caso algo sabría yo de ello. —El conde fué interrumpido por el ruido de un carruaje que entraba en el jardín y del que bajó un joven. —Era el barón Grusseleff, agregado a la embajada de Rusia y primer testigo del conde. —El recién llegado se dirigió al chalet donde Pablo K... y Meriadee le esperaban. —¿Qué tal?—preguntó el conde.—¿Está todo arreglado? —Arreglado y convenido. —Perfectamente. —Os batiréis a las tres en unos terrenos que hay para vender a doscientos pasos del puente colgante. —¿A espada? —Primero a pistola. —¡Ah! ¡ah! —Y si se cambian cuatro balas sin resultado, continuará a espada, hasta que uno de los dos esté fuera de combate. —¡Vaya!—dijo el conde sonriendo.—Este, por lo que veo, no es un duelo de mentirijillas.

—No, por cierto; ese americano es feroz. —¿De veras? —Por lo demás—siguió diciendo el barón,—he adquirido algunos informes acerca de él. —Veamos. —En el club Sporting me han dado un arsenal de datos. —¿Y vais a comunicármelos? —No los he pedido con otro objeto. Escuchad —Os oigo. —Sir Robert Bulton es un norteamericano del Oeste. —Está bien. —Se ha batido con los indios, con, los mejicanos y con los mineros de California. Tiene sobre la conciencia una decena de muertos. —¡Cáspital! —Acompañó, o mejor, mandó hace cinco años una expedición que se ha hecho memorable en los anales de las guerras del Nuevo Mundo. —Contadnos eso—dijo el conde, siempre tranquilo y hasta casi indiferente. —Esto ocurre en el extremo noroeste de América, en las fronteras de las posesiones rusas: Robert Bulton, al frente de treinta y cinco hombres, resolvió apoderarse de la mujer del jefe indio, cuya belleza era muy elogiada en el país. Una noche oscura cercó con los suyos el campamento indio, y él solo entró en la tienda del jefe, llevándose en brazos a aquella mujer. —¿Qué más? —¿Díadme! Nada más me han dicho de esta curiosa aventura. —Entonces no sabéis más que la primera parte. —¿Cómo!

—Yo voy a contaros la segunda. —¿Vos? —Sí, yo. Meriadee dirigió al conde una mirada de sorpresa. —Lléveme el diablo—siguió diciendo Pablo,—si sospechaba que Robert Bulton y el americano de que me hermano el conde Jorge me había referido la historia, eran una misma persona. —¿Le ha conocido vuestro hermano? —No sólo le ha conocido... sino que le ha salvado la vida. —¿A Robert Bulton? —Sí. —¿Vaya, esto es curioso!... —¡Esperad; voy a contaros eso, con todos sus pormenores. La puerta del chalet se abrió en aquel momento, entrando por ella M. Choquat, quien con paso majestuoso precedía a dos camareros que traían un almuerzo cuyo menú hubiera podido firmar sin vacilaciones el mismo Brébant. Cuando estuvo servido el almuerzo y se hubieron retirado M. Choquat y su gente, el conde habló prosiguió: —Ya conocéis la historia del rapto de la mujer del jefe indio, pero no sabéis el desenlace.

—No, por cierto—dijo Grusseleff. —Llevando en brazos a la india desmayada, el americano volvió a donde estaban sus compañeros. —Penetrar en un campamento, es cosa atrevida; pero salir es mucho más difícil. La alarma se esparció entre los indios que se despertaron sobresaltados, tratándose un rudo combate. Los treinta y seis americanos se batieron como leones, pero fueron cayendo uno tras otro. Sólo su jefe pudo salvarse. —Y ese jefe—preguntó Meriadee,—¿era Robert Bulón? —Así se desprende de lo que me ha contado Grusseleff. —¿Y después? —Según me refirió mi hermano Jorge, el americano no pudo salvarse llevándose a la joven india. —¿Seguía desvanecida? —No; había recobrado el conocimiento. —¿Y no procuró escapar del poder de su raptor? —De ningún modo; halló que era un valiente y juró le fidelidad. —¡Un autojo de mujer cobriza por un rostro pálido!—dijo el barón riendo. —¡So es. Por consiguiente, pudo emprender la fuga, pero los indios corrieron en su persecución y le alcanzaron. Se encontró cercado, y una lluvia de flechas cayó sobre él, percidiendo la india en la pelea. —Bulton, aunque se defendió heroicamente, hubo de rendirse. Los indios le condenaron a un espantoso suplicio. —Enterráronle vivo hasta el cuello, y luego le untaron el rostro con miel.

La actualidad política

La Asamblea terminó el debate económico en el que ha intervenido casi todo el Gobierno

Una Comisión murciana visita a Estella

Lo que publica la «Gaceta»

20, a las 3 t. Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los gastos de sostenimiento de los tribunales provinciales de lo contencioso administrativo sigan a cargo de las Diputaciones provinciales.

Disponiendo que las Comisiones provinciales resuelvan desde el día 16 al 31 de Enero las reclamaciones presentadas al Padrón de Cédulas Personales, que necesariamente tendrán hechos los Avuntamientos dentro de plazo legal.

Obras de electrificación

Madrid.—En breve será nombrada por el ministro de Fomento la Comisión encargada de estudiar y redactar las bases de un proyecto de decreto-ley para electrificar los pasos de cordilleras.

Dicha Comisión será constituida por seis miembros y espera el Conde de Guadalquivir que en tres meses pueda realizar su cometido, comenzando seguidamente las obras de electrificación de algunos trozos que el ministro anunció en su reciente discurso.

La familia real al campo

Madrid.—Los reyes y los infantes marcharon a primera hora esta mañana, en automóvil, a la finca El Rincón, de la provincia de Toledo. Regresarán a palacio al anocheecer.

El día del Presidente

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana trabajando en su despacho oficial del Palacio de Buenavista. A medio día despatchó con él el ministro de Gracia y Justicia. El Presidente cenará esta noche en la embajada de Italia.

Una comisión murciana

Madrid.—Acompañado del marqués de Rozalejo visitó esta mañana al ministro de Hacienda una numerosa comisión de Murcia, que le habló de diversos asuntos económicos que afectan a esa provincia.

La Asamblea continúa el debate económico

20, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde a las cuatro se constituyó la Asamblea Nacional para continuar el debate económico.

Preside Yanguas y en el banco azul ocupan sitio los ministros de Gobernación e Instrucción pública.

En las tribunas hay gran desanimación.

El señor Roda se lamenta de que esta tarde no haya más que debate económico.

Contesta el ministro de Instrucción diciendo que ha sido preciso proceder así para terminar lo cuanto antes.

En estas mismas manifestaciones abunda el presidente de la Asamblea.

González Llana habla del desarrollo de las industrias siderúrgicas y hullera de las que dice que son los pilares de la riqueza nacional.

El orador cita ejemplos de otros países, entre ellos Inglaterra, cuyo Gobierno le presta gran protección.

Rebate el concepto que se ha emitido en la Asamblea respecto a la mala instalación de esas industrias.

El señor Picavea realiza la importancia de la industria hullera para la que pide protección al Gobierno.

Termina pidiendo que el presidente del Gobierno intervenga en este asunto para que las industrias reciban el impulso que necesitan.

Interviene el señor Prat. Dice que el debate económico carece en absoluto de interés porque no se oye al Gobierno.

Este debate ha quedado reducido a unos juegos florales económicos.

Faltan las afirmaciones del Gobierno para que a esto se le pueda llamar debate, si es que el Presidente deja hablar.

El señor Prat detalla cómo el señor Domínguez inició el debate económico.

Después todo han sido voces pidiendo defensa para las industrias y nada más.

Recoge cuanto se ha dicho referente al proteccionismo, preguntando cómo se van a establecer tratados comerciales con los demás países si no se les adquieren sus productos.

Afirma que antes era conservador y ahora pertenece a la izquierda. (Risas).

El señor Gay dice que no tiene representación económica alguna, pero que se felicita de haber escuchado en la Asamblea las voces de las más poderosas fuentes de la riqueza nacional.

Ensalza la importancia que tienen las manifestaciones que se han hecho en la Asamblea respecto al problema económico, las cuales pueden servir de guía al Consejo de Economía nacional.

Hace historia del desenvolvimiento de las industrias a partir de la guerra y afirma que una industria ahoga a otra.

Se muestra partidario de un proteccionismo bien administrado.

Flores de Lemus pide perdón a la Asamblea por tener que hablar demasiado bajo por obligarlo a ello una enorme afonía que padece.

Se le invita a ocupar la tribuna y el orador rehusa la distinción.

Dice que todos cuantos han hablado de las industrias han dicho lo mismo.

Recoge las manifestaciones que se han hecho respecto al proteccionismo y afirmando que el proteccionismo integral resulta vano.

Nuestros productos—agrega son codiciados en el extranjero por la bondad de ellos, por lo cual hace falta que se intensifique el servicio fitopatológico, a fin de que se garantice esa bondad y no decaiga nuestro prestigio en los mercados.

El día que se malogren los productos se vendrá abajo toda nuestra riqueza. Y eso es lo que se debe evitar.

(En estos momentos se recibe una carta en la tribuna de la Prensa diciendo que al terminar se facilitará una nota con el extracto del discurso del señor Flores de Lemus.)

Interviene el conde de los Andes, el cual habla de la Agricultura.

Refiriéndose al problema de la tierra dice que su deformidad hace que se presente con igual derecho los terrenos poblados de pastos que los de arbolado y de trigos.

Esos defectos no pueden ser conseguidos por el arancel.

Hace resaltar la importancia que tiene la repoblación forestal la cual debe hacerse por iniciativa particular.

A las siete menos diez minutos se suspende la sesión por media hora.

Una comisión murciana visita al Presidente

Madrid.—Presidida por el gobernador de Murcia, el presidente de la Unión Patriótica y el marqués de Rozalejo visitó esta tarde en la Asamblea al presidente una comisión de Murcia para hablarle de cuestiones sericultoras, pimentoneras y conserveras.

Otras visitas

También recibió el Presidente otras visitas, entre ellas la de don José María López Sotero, presidente de la Unión Patriótica de Sevilla.

En los pasillos

En uno de los descansos de la Asamblea, el Presidente celebró en los pasillos una breve conferencia con el gobernador de Barcelona y el marqués de Fontóna sobre el Congreso de Historia de España que se ha de celebrar en la Exposición de Barcelona.

En esta conferencia se trazaron las líneas generales del Congreso.

Un ofrecimiento

Estando el presidente en los pasillos con un grupo de asambleístas comentando el proble-

ma harinero, se aproximó el presidente de la U. P. de Burgos, diciendo que podía poner a disposición del Gobierno mil vagones de trigo al precio que marca la tasa actual.

Los asambleístas navarros

Madrid.—Los asambleístas navarros visitaron esta tarde al ministro de Instrucción pública para hablarle de asuntos de escuelas de Navarra.

La labor post-carcelaria

Madrid.—El Presidente del Tribunal tutelar para niños ha visitado al ministro de Gobernación para hablarle de algunas consideraciones que ayer hizo la señorita Echarri en la Asamblea acerca de la labor post-carcelaria.

Estudia el proyecto de establecer una casa donde los presos hagan vida de hogar antes de reintegrarse a la vida civil.

Allí cumplirán el período condicional y las mujeres las quinceonas.

Se reanuda la sesión

21, a las 1 md.

Madrid.—A las siete y veinticinco de la tarde se reanuda la última sesión plenaria de la Asamblea de las correspondientes a este mes.

El señor Bernades consumió en esta segunda de la sesión un turno para ocuparse de la industria sericultora.

Estima que los fabricantes españoles deben consumir la producción nacional en lugar de emplear la seda francesa.

Qual dice que es de gran interés salvar la industria y el comercio, pero que en estos casos debe de sacrificarse alguna industria que no necesite ser tan urgentemente ayudada como las otras.

Añade que la Sociedad de las Naciones fué creada con fines pacifistas y que en una conferencia internacional de economía a la que asistió como delegado los representantes de la mayoría de los países se mostraron partidarios del libre cambio, pero que aquella conferencia fracasó por haberse unido para ello tres naciones poderosas.

El marqués de la Frontera habla para poner de relieve la importancia de la ganadería.

Resumen de Castedo

Castedo dice que siempre que se ha intentado una reforma arancelaria no ha llegado a efectuarse por oponerse a ello el comercio y la industria que no han querido que se modifique ninguna tarifa.

Lee unos estados de la importación y exportación nacional para demostrar el florecimiento del comercio interior.

Habla de los tratados comerciales firmados por España en los últimos años con diversos países, los cuales presenta como beneficiosos para el nuestro.

Con gran acopio de datos expone la situación arancelaria actual.

Intervención del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda interviene en el resumen del debate económico.

Dice que el ideal de la economía de una nación es que la economía sea nacionalizada y que España prospere a pasos agigantados en la nacionalización de nuestras industrias y empresas.

Considera lógica esta política económica de nacionalización y dice que para ello el Gobierno está organizando un seguro para la exportación a base de una organización bancaria aún no ultimada.

Entiende que la nacionalización de la economía contribuye a la extensión de la misma, que entonces busca campo de acción en la exportación, bien de productos, bien de capital, pero que esta exportación debe hacerse organizada en conjunto y no individual y anárquicamente.

Dice que la fivrelación del presupuesto de 1927 es real y que no ha sido lograda por ningún artificio.

Habla de las operaciones que han sido avaladas por el Estado, enumerándolas.

La paz en Marruecos es un hecho evidente

Los parapetos que rodeaban Tetuán son destruidos

20, a las 5 t.

Tetuán.—Como demostración plena de que la paz ha quedado afirmada en toda la zona, los ingenieros militares, obediendo órdenes del Alto Comisario, están destruyendo los parapetos que rodeaban la ciudad, la cual ha quedado ya al descubierto.

Añade que aquí se ha confundido la liquidación del superávit con las cuentas de Tesorería, y que ello supone o una gran ignorancia o una demostrada mala fe.

Estima justo el presupuesto extraordinario, porque el país necesita escuelas, ferrocarriles y caminos que sin él no pueden hacerse, y por eso el Gobierno ha ido a él honradamente, para demostrar lo cual basta comparar el presupuesto extraordinario con los ordinarios anteriores a 1923.

Dice que con este presupuesto el Gobierno se ha echado encima un peso formidable y una gran responsabilidad.

Habla de la moneda nacional y dice que jamás alcanzó la peseta la situación que actualmente goza, pues ha recobrado en el mercado internacional un valor que jamás tuvo en relación con las demás divisas.

Discurso del ministro de Fomento

El ministro de Fomento comienza su discurso diciendo que la situación de España es en la actualidad próspera, haciendo un estudio demostrativo de cómo esto se refleja en las actividades nacionales, la única de las cuales que atraviesa por una gran crisis es la minería, y esto porque a ella llegan la influencia de las penurias porque atraviesa la minería en el extranjero.

Muestra la transformación sufrida por la economía nacional desde 1923, y dice que para que nuestra economía sea perfecta falta preparación, organización y estructuración.

Resumen de Estella

El presidente del Consejo hace el resumen del debate económico, mostrando la importancia del mismo, a pesar de las manifestaciones del señor Prats el cual al hablar se olvidó de que la Asamblea es únicamente consultiva y de que en ella no pueden desarrollarse abortos.

Habla del incremento de la ganadería, la cual ha convertido en ricos prados tierras yermas e incultas.

Dice que para combatir las dificultades que encuentra la agricultura tanto en la producción como en la exportación, las cuales son cada día más numerosas, el Gobierno ha creado los Comités reguladores.

Agrega que así como debemos ser nosotros los que consumamos los productos de nuestro suelo, también debemos de ser nosotros los que consumamos los de nuestra industria y que España debe de procurar estar en perfectas condiciones de producción y consumo para en caso de guerra.

Refiriéndose a la industria textil de Cataluña dice que ningún gobierno se atrevería a retirar la protección.

El debate le ha enseñado que los sindicatos agrícolas son necesarios, unas veces voluntariamente y otras veces por obligación; pero que el Gobierno debe de estar por encima de estas pequeñas pasiones y rencillas, pues sus deberes se refieren a la economía nacional.

Estima que se debe producir todo lo debido y al precio justo y que uno de los artículos en que esto debe procurarse con mayor ahínco es el pan.

Cree que los ferrocarriles han mejorado sus servicios a pesar de lo que obstinadamente creen algunos, y se muestra seguro de que con el aumento de kilómetros la mejoría de los servicios será más ostensible.

Termina mostrando su satisfacción por el resultado de este debate en el que ha intervenido todo el Gobierno, salvo el ministro de Marina, rectifica, el cual sin duda aguardará para hacerlo a que se presente algún temporal. (Risas.)

Terminado el discurso de Estella, el presidente de la Asamblea levantó la sesión, la cual terminó a las diez de la noche.

Los próximos plenos

El ministro de Fomento ha manifestado que los plenos del mes de Febrero tendrán lugar antes de los días en que se celebre el Carnaval.

Comida en la Embajada de Italia

Como quiera que el Presidente del Consejo tenía que asistir a una comida que se celebraba en la Embajada de Italia, apenas terminada la sesión abandonó la Asamblea, no sin mostrar antes la satisfacción que le

había causado el desarrollo del debate económico.

Los asambleístas lo felicitaron por él, así como el ministro de Hacienda.

Las autoridades sevillanas

El presidente de la Diputación de Sevilla, el alcalde de aquella ciudad y otras personalidades de la misma que se encuentran en Madrid se proponen obsequiar con un banquete a Estella.

Un buen sistema para obtener máquinas de afeitar

VALET regalo de «LA MODA PRACTICA» es reunirse un grupo de varios amigos o conocidos, en oficinas, despachos, casinos, cafés, etc., y suscribirse sucesivamente unos a otros. De esa manera a todo el que proponga a un nuevo suscriptor y este pague las nueve pesetas importe de un año, se le entregará en esta Administración de EL LIBERAL la magnífica máquina de afeitar con su estuche suavizador y hoja de recambio.

ULTIMA HORA

Entrega de reales despachos

21, a las 3 md.

Madrid.—Esta mañana, a las once, se celebrará en el cuartel del Infante Don Jaime, la entrega de los reales despachos a los generales, jefes y oficiales ascendidos por elección pertenecientes al cuadro del pasado año.

La entrega de los reales despachos la efectuará el general Ruiz del Portal a los ascendidos, que son el general de brigada don Luis Orgaz, el coronel de Intendencia señor Gallego, los tenientes coroneles Uñgria, Valcarlos y Gómez Uña y los comandantes Fernández Urbano y Plaza Ortiz.

Información del Extranjero

A consecuencia de una formidable explosión incendian dos almacenes y tres edificios

Y resultan 10 muertos y 22 heridos de gravedad

Se limita la cosecha de azúcar

20, a las 10 n.

Habana.—Se asegura que el Gobierno ha acordado limitar la cosecha de azúcar a catorce millones de toneladas.

La noticia no ha sido aún confirmada.

Noticia no confirmada

Nueva York.—Continúa sin confirmarse la noticia de la muerte del general Sandino.

No obstante, cada vez se extiende más.

Méjico.—El representante de los liberales de Nicaragua no oree en la muerte de Sandino.

Dice que el día 2 recibió un mensaje del caudillo diciéndole que se hallaba rodeado de 1.500 hombres perfectamente armados y dispuestos a defender con su vida la libertad de su patria.

Un encuentro y varias bajas

Washington.—En las cercanías de León hubo un encuentro entre los rebeldes nicaragüenses y las fuerzas yanquis, muriendo un liberal y resultando varios heridos.

Parlamento disuelto

Bagdad.—Ha sido disuelto el Parlamento.

Inmediatamente serán convocadas las elecciones legislativas.

La democracia de un trono

Londres.—Los reyes de Inglaterra han obsequiado por primera vez con un baile a su personal doméstico.

Este fué recibido por aquellos a las diez de la noche, celebrándose seguidamente el baile, en que la mayoría de los asistentes ostentaban la clásica americana, si bien algunos vestían de etiqueta.

La reina inauguró el baile, en el que el príncipe de Gales y el duque de York bailaron con las domésticas.

Formidable explosión

Vila.—Como consecuencia de una formidable explosión se incendiaron dos almacenes y tres edificios anejos, de una empresa francesa, registrándose diez muertos y veintidós heridos graves, más 36 heridos leves, entre ellos el comandante de la policía británica.

Corredores de naranjas

Londres.—Una estadística oficial de Comercio dice que en 1927 Inglaterra ha consumido

al acto asistirán todos los generales con mando en plaza y asimilados, los jefes principales de cada cuerpo y los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición que se encuentren franco de servicio.

El presupuesto municipal

Madrid.—El Ayuntamiento ha notificado que aun cuando la liquidación del presupuesto del año anterior aparezca con déficit, éste no es más que nominal, pues la liquidación de los expedientes de «plus valía» que aún no han podido ser resueltos arroja una cantidad que sobrepasa al déficit que actualmente aparece.

Por supuestas injurias

Barcelona.—Ante el juzgado de la Lonja ha prestado declaración don Ramón Serrano en la causa que se le instruye por supuestas injurias contenidas en un telegrama dirigido al marqués de Estella. Se ha desmentido la noticia circulada de haberse dictado auto de procesamiento y prisión contra dicho señor.

Castrovido a Barcelona

Barcelona.—«La Veu de Catalunya» publica un suelto en el que asegura que el notable periodista y expulso republicano don Roberto Castrovido, que siempre sintió y siguió las inquietudes de los problemas de Cataluña, va a trasladar su residencia a Barcelona para dirigir «El Progreso», al que el señor Lloroux quiere dar una definitiva orientación en la nueva etapa de su vida.

Accidente de automóvil

Gijón.—A las nueve de la noche regresaban de un «publecito» de las proximidades en automóvil el contralmirante don Francisco Núñez, el segundo comandante de Infantería de Marina señor Fernández Lara y el alcalde accidental don Juan Valdés.

Cuando se encontraban en las cercanías de Gijón, estalló el neumático de una de las ruedas, y al intentar frenar el vehículo, el señor Núñez salió violentamente despedido, resultando con la pierna derecha fracturada.

Los liberales de Nicaragua

Berlín.—Según los despachos de Nicaragua que se reciben en esta

ciudad, las fuerzas liberales de Nicaragua han evacuado «El Cipote», huyendo en casi su totalidad hacia Honduras, no sin antes volar todos los refugios, almacenes y defensas que hubieran podido ser utilizados por las fuerzas norteamericanas.

Ninguna de las noticias recibidas confirma la de la muerte del general Sandino.

CURSO DE MECANICOS DE AVIACION

Aeronáutica Militar abre un concurso entre paisanos, cabos y soldados del Ejército

que tengan vocación por la mecánica.

En la Escuela de Mecánicos de Cuatro Vientos se da

enseñanza completa, cobrando jornal desde el día de su ingreso

Para informes dirigirse a la Sección de Aeronáutica, Ministerio de la Guerra.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO

del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 6

SEDOTOS

Jarabe al eucalipto de sabor agradable. Cura catarros, tos, gripe. Laboratorio Alvarez Gómez.—Cartagena.

CARTELERA

TEATRO ORTIZ

Por la noche a las diez en punto: Exito de los notables equilibristas Les Brunetti; de la gran atracción Hermanas Baldo; y de la verdadera estrella Paquita Garzón.

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

Programa para hoy

A las seis y 1/4 tarde y diez noche.

«Sensacional espectáculo» «El Pescador de Perlas», moderna superproducción de gran espectáculo, interpretada maravillosamente por la encantadora estrella Alice Terry y el formidable actor de la Metro-Goldwyn, Ramón Novarro.

Mañana Lew Cody «En Montecarlo».

El lunes, día 23, «Rosa de Madrid», el éxito reciente de Madrid.

MEDIA-LUNA-CINEMA

Desde las cinco de la tarde cine-permanente. «Muñecos de trapo» y «La Reina de Nueva York».

CINE POPULAR

Desde las cinco de la tarde, cine-permanente.



Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén.

Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier sintoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar—El Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir salud. Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe.

## AVISO

En la calle de la Frontera números 30 y 31, que se comunica con la explanada del Puente Viejo, (frente a EL LIBERAL), existe un almacén de mue-

Sebastián Guijarro, gusto. Visiten la exposición. Teléfono, 325

PURGANTE

# YER

ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS

Precio 40 centimos

TEMPERATURAS DEL DIA 20
Máxima a la sombra. 20.4
Mínima. 5.0
Evaporación, en mm. 0.7
Lluvia, en mm. 0.0

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Aguilar Amat celebró ayer tarde su acostumbrada sesión semanal la Comisión Permanente de nuestro municipio.
Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se enteró a la Comisión de las disposiciones aparecidas en Boletines y Gacetas que la afectan.

Los expedientes de altas y bajas en diversos padrones de arbitrios referentes al cuarto trimestre de 1927, es aprobado.
Pasa a informe de la Comisión de Hacienda la solicitud de una casa productora de vermout para instalar un depósito en Murcia.
Se aprueba el informe al expediente promovido por petición de abono de las estancias de menores al Tribunal Tutelar para niños correspondiente al año 1928.

noche del segundo día de Carnaval al Circolo de Bellas Artes, para celebrar el acostumbrado baile de máscaras de dicha sociedad. Conforme.
Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

UNA REAL ORDEN

Licencias para encendedores

Por Real orden de Hacienda se ha dispuesto lo siguiente:
Se crean licencias que se facilitarán a los interesados para el uso de encendedores mecánicos en sustitución de lo dispuesto en el Real decreto-ley de 29 de Abril de 1927.
Las licencias serán de tres clases: de 25 pesetas para el uso de encendedores de oro; de 15 pesetas para encendedores de plata y de 5 pesetas para los no especificados en las clases anteriores.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

CARIDAD

En la Puerta de Orihuela, números cinco y seis, vive Carmen Sánchez con su esposo, que es empleado de consumos y que se halla enfermo de gravedad. Este matrimonio tiene un hijo de corta edad y no cuenta con otros medios para atender a su sustento que los que la caridad pública pueda proporcionarles.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 21 de Enero de 1928.—Sábado.—Santa Inés.—San Eulogio.—San Epifanio.—San Fructuoso y la beata Josefa María de Santa Inés de Benigamin.
La Misa y oficio divino de Santa Inés, virgen y mártir, con rito doble y color encarnado.
El toque de alba a las cinco y media de la mañana.
El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde.
El toque de Animas a las nueve de la noche.
Vela y Alumbrado
Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.
Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.
Día 21: En Capucinas.
Día 22: En San Bartolomé.
Cultos
En la Catedral.—A las nueve, Misa de Prima y Conventual, con las horas menores. A las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

LA BOLSA

(Cotización del día 20)
Interior, 71'20
Amortizable 5 por 100, 00'00
Amortizable 4 por 100, 00'00
Banco de España, 588'00
Tabacos, 205'00
Francos, 22'95
Libras, 28'53
Dólares, 5'85
Liras, 30'95
Francos suizos, 112'60

Llevar en la Boca
siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molesten los estornudos, ó tengáis carraspera ó presión de pecho; cuando os sintáis constipados.
UNA PASTILLA VALDA
cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortificarán, acorazarán, vuestra GARGANTA, vuestros BRONQUIOS, vuestros PULMONES.
Ninos, Adultos, Ancianos,
PARA EVITAR, PARA CUIDAR las Enfermedades de las Vías Respiratorias tened siempre á mano
PASTILLAS VALDA
pero sobre todo no empleéis más que LAS VERDADERAS que son sólo las que se expenden EN CAJAS y llevan en la tapa el nombre VALDA

¿Sufré usted del estómago? Tome GASTROVANADINA Y curará radicalmente DOCTOR COQUILLAT
POLVOS.—Cura el exceso de ácido (hipercolorhidrico etc. Caja 3'50 y 2 ptas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria, etc., frasco 4 pesetas

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica
LOT
Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados EXIGID SIEMPRE LA MARCA «L.O.T.»

Actualmente tenemos 23 Chevrolet. Todos nos han dado un magnífico resultado.
LA prosperidad de las sociedades constructoras depende, entre otras cosas, de llevar a cabo los contratos en el tiempo debido, y esto sin un eficiente servicio de camionetas es imposible.
El poderoso motor del Chevrolet, con válvulas a la cabeza, la solidez de su chasis reforzado y sus fuertes ballestas, le permiten llevar su carga máxima de arena, grava, ladrillos, etcétera, rápidamente sobre los peores caminos sin la menor avería.

OPOSICIONES A AUXILIARES DE HACIENDA
Convocadas 350 plazas con 2.500 pesetas. No se exige título. Se admiten señoras. Edad: 16 a 40 años. Los exámenes comenzarán en Mayo.
La acreditada ACADEMIA «PEREZ DE LEMA» tiene abierta la preparación a cargo de Profesores competentes y especializados.
Honorarios módicos.
ACADEMIA «PEREZ DE LEMA», Calle de Lucas, 7 (frente al Casino) Murcia

INDICADOR ANUNCIOS BREVES
SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE
RODRIZAS
VENTAS
Bolsa del Trabajo

CAMIONETA CHEVROLET
Fabricada por General Motors
PRECIOS
Pesetas
Chasis comercial..... 4.900
Chasis de una tonelada. 5.990
GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Fábrica: Granada, 53.—MADRID
CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

CAÑAS
LA CARMELA
INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Olorosa «LA CARMELA» no mancha la piel ni la ropa, produciendo un olor suave y agradable en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
Depositarlo, Luis Cebal, Vendedor en todas partes y autor N. López Caro, Campo, 32.—Barcelona, 7

LA DENTICINA MORENO
FRUCTIDOR
Es el Abono que ha asegurado las cosechas. Recibimos constantemente innumerables certificados de todos los agricultores que han abonado sus tierras con este excelente producto, confirmando sus excelentes resultados. El Abono «Fructidor» se ha hecho ya necesario en toda la Huerta de Murcia, demostrado su riqueza y buena calidad.—Representante para las provincias de Murcia, Albacete y Almería, Andrés Crespo Férez. Serrano Alcázar, 9. Teléfono 93. Murcia.